

СЪ РОЖДЕСТВОМЪ ХРИСТОВЫМЪ! ХЛЕБ-СОЛЬ ВАШЕМУ ДОМУ!

Понедельник, 6 января 1992 года

нашевРЕМЯ № 2 (7213)

ОТЕЦ ТАРАСИЙ: — Живите по заповедям Божиим.

В канун великого христианского праздника Рождества Христова наш корреспондент побеседовал с настоятелем Онуфриевского храма р. п. Яи отцом Тарасием.

— Батюшка, расскажите, как русский народ встречает Рождество Христово?

— Издавна верующие встречали его торжественно. Беда сейчас в том, что за 70 лет агитации против Бога и церкви души людей отравили, сбили народ с истинного, нравственного пути развития. Сейчас многие думают в этот праздник о том, как бы хорошо поесть и выпить, забывая о душе. А раньше за шесть недель до Рождества люди воздерживались от обильной пищи, выпивки, от сквернсловия и грубиянства. Перед Рождеством человек должен обратиться к своей душе и очиститься от скверны, вселившейся в нее.

Пророк Исаия предсказал рождение Иисуса Христа за 800 лет до его рождения. «Се дева приемлет во чреве и родит сына. Еже есть с нами Бог», — предрек он. Предсказание сбылось через 800 лет в Иерусалиме. В наступившей сторожке Бога родила Мария.

Узнав о рождении Бога, люди преподнесли новорожденному благовония: «Се дева приемлет во чреве и родит сына. Еже есть с нами Бог», — предрек он. Предсказание сбылось через 800 лет в Иерусалиме. В наступившей сторожке Бога родила Мария.

Еще один важный праздник, который верующие проводят в январе — Крещение. Крещение — 19 января. В этот день мы придем на реку, прорубим прорубь и освятим воду.

— Вернемся к разговору о Рождестве. Правительство России недавно издало закон, по которому 7 января — день Рождества Христова — утверждается нерабочим, праздничным днем. Как Вы оцениваете это решение?

— Кто верует, тот празднует Рождество всегда. У нас в стране существуют различные вероисповедания. Диктат в назначении праздничных дней не позволяет никому верить

нельзя. Верующий народ должен сам решать, когда должен быть праздник. У мусульман это один день, у христиан — другой. Но для России праздник Рождества Христова необходим.

— Праздничного застолья на Рождество у многих наших соотечественников может не получиться. Народ переживает либерализацию цен. Настали трудные времена. Посоветуйте, как сохранить уверенность в себе, пережить эти времена?

— Нужно помнить, что тот, кто живет по заповедям Божиим, по Евангелию, всегда добьется успеха. После крещения Руси все святыни и боялись Бога, и страна жила нормально. Достаточно вспомнить, что за 300 лет правления Романовых рубль ни разу не обесценивался, а сейчас рубль не имеет своей цены. За 70 лет убили людские души. Говорят, что Бог дал человеку свободный ум. Он дал его затем, чтобы человек стал сам кузнецом своего счастья. Почему наши умы не могут выбрать то, что им необходимо? Мне страшно от сознания того, до чего довели Русь.

У нас же ни во что не верят и делают то, что захотят. В Америке Президента выбирают для того, чтобы сохранять законы, а у нас президенты сразу требуют особых полномочий. Но закон должен устанавливаться не одним человеком. Там же, в Америке, церковь отделена от государства, и, несмотря на это, все веруют, как способны, и не мешают друг другу. У нас и этого нет.

Страшно от свободных цен. Пенсионеры, которые имеют 300—400 рублей пенсии, вынуждены будут жить на хлебушке и водичке. Проблемы можно решить общими усилиями. Для этого нужно трудолюбие. Но если и дальше будет продолжать существование аппарата нахлебников, народ этого не вынесет. Управ-



ленческий аппарат не надо раздувать, а его раздувают. Большинство людей из районов партии вновь получили руководящие посты в новых структурах.

Многие сейчас посмотрят другими глазами на деревню. Если раньше продукты можно было купить в магазине, то теперь надо ехать в деревню, чтобы жить сытно. Поедут вести хозяйство. Но и это трудно, ведь, чтобы вести хозяйство, надо многое иметь.

Свободный рынок хороший, когда есть конкуренция, а когда полки магазинов пусты, им будут пользоваться спекулянты и обдирать народ как липку. Я боюсь, что эти времена превратятся в массовую бойню, и молю Бога, чтобы этого не произошло.

— Церковь в этой ситуации как-то может повлиять на людей?

— Церковь всегда призывает народ к миру и согласию. Она никогда не была агрессивной. Народ сейчас learnitx ходить в церковь.

К голосу церкви пока еще только привыкают. Мудрые советы, поучения и наставления люди получают здесь каждый воскресный день. Но надо пережить эти времена и дождаться до тех времен, когда народ вновь будет обращаться со всеми вопросами церкви.

— Много ли людей в Яи обращается к вам сегодня, участвуют в богослужениях?

— Чем больше праздник, тем больше людей приходит к нам. Если бы не отравили души людей, то в Яи было бы сейчас 2—3 церкви, ведь даже если бы 10 процентов населения были бы верующими — это около 1500 человек. А раньше ходили в церковь все люди. Приходят к нам и молодые, и люди среднего возраста. Люди

рано или поздно почувствуют пустоту в душе, поймут, что им не хватает веры. Человек, который не знает Бога, живет, как животное, а кто верит в Бога, тот ведет другой образ жизни. Он чувствует, что в теле есть бессмертная душа.

— Отец Тарасий, что бы Вы хотели пожелать в Рождество Христово и в новом году людям?

— Желаю, чтобы люди жили в мире, нашли общий язык, не обманывали друг друга, были во всем справедливы. Желаю, чтобы родившийся Христос принес мир в дом наш, на землю и в страну. Будем надеяться и верить!

Интервью взял
И. АЛЕХИН.

БРАТЬЯ И СЕСТРЫ!

10 января 1992 года в 4 часа дня в нашем храме Преподобного Онуфрия в р. п. Яи проведет соборное архиерейское Богослужение епископ Красноярский и Енисейский Антоний.

Просим всех желающих принять участие.

ПРИХОДСКОЙ СОВЕТ.

С днём рождения!

Поздравляем с днем рождения нашу маму, бабушку, прабабушку Анастасию Митрофановну ПОВОЛОЦКУЮ! Желаем здоровья, долголетия! ПОВОЛОЦКИЕ.

ТОЛЬКО ВЕНИКИ ПОДЕШЕВЕЛИ

**Либерализация
только
началась,
а нам уже
грустно...**

Мы хотим продолжить знакомство читателей с новыми ценами на товары и услуги. Поистине, они заслуживают внимания. Когда я готовил этот материал, то немало сам удивлялся их росту, хотя и понимал, что «то ли еще будет!». Так давайте же будем удивляться вместе...

В аптеке зазершилась переоценка медикаментов. В среднем их стоимость увеличилась в 4 раза. И на импортные, и на отечественные. Некоторые медикаменты теперь будут стоить до 200 рублей и выше. Особенное это повышение цен отразится на больных, страдающих хроническими заболеваниями. Им теперь лечение обойдется отнюдь не в копеечку, а гораздо дороже. Да еще если учесть, что эти больные, как правило, преклонного возраста, значит, и уровень их материального благополучия невысок. Остается только им посоветовать вспомнить дедовские методы, травки да заговоры. Однако в аптеке остался перечень льгот на приобретение лекарств для детей, инвалидов и участников войны, пенсионеров.

Мало того, что мы скоро почувствуем голод, как только закончатся в наших квартирах запасы сахара, макарон и крупы, а новые запасы при новых ценах создавать не всем по карману, мы можем испытать на себе и холода. Увеличиваются цены на дрова в 2,5 раза. Их привезти и по старым ценам было проблемой, теперь же эта проблема, вполне вероятно, обострится. Увеличиваются цены на уголь и на транспортные расходы по его доставке примерно в 5 раз. Тонна угля для населения теперь будет стоить



Рисунок Вл. Жабского

33 рубля 75 копеек, да не забудьте сюда добавить и оплату за подвозку.

Увеличились и услуги связи. Теперь хозрасчетные организации будут платить в четыре раза дороже, население и бюджетные организации — в три раза. Установить телефон населению теперь обойдется в 900 рублей, а абонементная плата за телефон составит 18 рублей в месяц.

Не отстанут от политики нашего правительства и энергетики. Они установили плату за электроэнергию в следующих размерах. Для населения киловатт электроэнергии будет стоить 12 копеек, льготникам — 6 копеек. Жители домов и квартир, которые пользуются электроплитами, будут платить по 8 копеек за киловатт. Организации — 16 копеек. А если повезет и вы привезете к себе домой дрова, то в таком случае вам не обойтись без вызова электромонтера, чтобы подключить «циркулярику». Эта услуга теперь будет стоить 35 рублей 70 копеек. Столько же будет стоить подключение сварочного аппарата. А за то, что вы перепилите одну машину дров, за-

платите 96 копеек (вместо 24 копеек, как было раньше).

Увеличились и услуги бытового обслуживания населения. Химическая завивка стоит 65 рублей, пошив среднего по сложности платья — 50—60 рублей. Подорожали и другие услуги.

На железной дороге тоже новости. Если вы захотите поехать в красавицу-столицу и поглядеть на ее достопримечательности, то в «скромном» поезде купейный билет обойдется в 128 рублей.

Цены подскочили. Но изобилия товаров и продуктов в первые дни нового года мы пока не увидели. На межрайбазе мне пояснили, что на 3 января поступила на базу только вода по новым ценам. В складах продолжают работать комиссии, которые занимаются переоценкой товаров. Но есть надежды, что, отгуляв новогодние, рождественские праздники, поставщики все же будут поактивней и, может быть, порадуют жителей района и новыми товарами, и новыми ценами на них.

Вполне приятную новость мне удалось узнать из нашей поселко-

вой бани. Здесь отменен пятипроцентный президентский налог на билеты и на березовые веники. Билет теперь стоит 30 (вместо 32 копеек). Но и это, видимо, только пока. Так что поспешите помыться в бане и попариться по дешевым ценам, пока не подорожало и здесь.

Интересно, что когда я собираю сведения о новых ценах, представители разных организаций и контор, зачастую, называя ту или иную цену на услуги, говорили, что это только сейчас они такие. Понятное дело, что после второго января прошло всего два дня и не всем еще понятно, как отразится дикий рынок на дальнейшем благополучии предприятий и организаций. Они сами будут поставлены в условия, чтобы выжить, создать для своих рабочих минимальные материальные условия для существования. Поэтому цены будут меняться, возможно, даже в течение января. И меняться они будут не в сторону уменьшения. Нам же предстоит приготовиться к не самым лучшим дням. Дай Бог нам терпения и силы!

В. ЯЗОВСКИЙ.

Настоящие работники прилавка!

В новом году хочется рассказать о людях хороших, работающих в наших магазинах. Сегодня в наше трудное время, когда мы, покупатели, бываем нервные, вредные и часто несправедливы к продавцам, в

гастрономе терпения к покупателям у продавцов хватает. Всегда с улыбкой, о чем бы ни спросил, отвечает Любовь Шипачева. Все точно и без крика отвечают продавцы Лена Ероховец и Римма Папина.

ДВА ПИСЬМА НА ОДНУ ТЕМУ

И ТУФЛИ ИСЧЕЗЛИ...

Решила, может, мне улыбнется счастье, обратившись к вам. А дело в том, что 24 июля позапрошлого года, то есть 1990, я сдала в ремонт свои свадебные туфли — отпал каблук. Сдана в

свой комплексный приемный пункт. Туфли мои оценили тогда на сорок рублей и квитанцию выписали за № 359090. Не знала я тогда, что вижу свои туфли в последний раз. Сейчас очень трудно купить хорошую и удобную обувь. Ездила я в Яю, в контору, но туфли мои как сквозь землю провалились. Помогите, пожалуйста!

Туфли были белые, на высоком тонком каблучке. Мне не нужны за них деньги, мне нужны туфли.

О. ЗУБАРЕВА,
с. Кайла.

Я отдал в Кайлинский пункт КБО шубу из искусственного меха для ремонта

5 октября 1990 года, выписали квитанцию № 545266, серия ДЩ. Приемщица — Екатерина Шагивалеева. Моя шуба не только не была вовремя отремонтирована, она попросту исчезла, не оставив следов. Сколько и куда я ни обращалася, никаких результатов. Помогите!

А. ПОПОВ,
с. Кайла.

Как достичь продавца?

**Новогодняя новелла,
или
Невыдуманный фельетон**

Чего только не наслушаешься от покупателей в откуда ни возьмись, в узкий проход устремились хамоватые хлопцы. Все им нипочем. Так сдавили очередников, что ни вздохнуть, ни охнуть. Перед самой железной решеткой заголосила женщина: «Спасите! Вызовите». Услыхали как-то ее, вытащили по головам вообще здравый закон не положивую. Кто-то из тех самых парней залез верхом на распахнутую дверь и крикнул: «Наташа, подавай!». И продавец подавала, без разбору: очередник кто или нет. Старичок в кроильчье шапке сокрушался: и куда милиция подевалась?»

А вот в «ветеранском» магазине перед новым годом сделали по-порядочно. За декабрь отоваривали по одной бутылке. Составили список очередников, а в дверях поставили двоих «гвардейцев» времен второй мировой. И муха не пролетит. И все же тут попытался один «знатенный» инвалид без очереди проскочить, но ему пообещали костила сломать.

В таком же «привилегированном» положении и продавцы промтоварных магазинов: чем больше пустых полок, тем меньше работы. Кто-то видит и светлые пятна в этой жизни. Ведь благодаря стараниям руководителей коллективов лесокомбината, хлебозавода, пивзавода, райпо нас обеспечивают пока и молоком, и хлебом, и спиртным иногда балуют.

Но попробуйте достичь продавца, не получив при этом оскорблений.

— Позвончера пошел в магазин, — сетует один из ветеранов, — в тот, что «на горке». А тут молоко продают, да без очереди. Пока ходил за бидоном, кончились оно. Думаю, хрен с ним, возьму пиво. И вот, отстояв очередь, а она, глядя на меня нежным взглядом, молвят: все, два часа, обед. «Любочка, милая, говорю, сколько отстояли, да и мы с чем уходить? Всего-то пять человек осталось». Но ни в какую, так и ушли ни с чем.

У каждого свои беды, свои мучения. И ничего не остается людям, как душу свою излить себе подобным. А ведь легче станет.

Прокользнула среди очередников и мысль с надеждой. «Нечего отчаяваться», — заговорил мужчина в крытом полушубке, — со второго января все очереди кончатся, цены только отпустят, и конец нашим давкам».

«Вот до чего дожили мы, — подумалось мне, — что повышения цен ждем как избавления от мучений своих. Но только дождемся ли?»

И. БАРСУКОВ.

Как же выжить крестьянину?

И горько, и радостно нам, промтовары. А сельхозпроизводителям, что наконец-то орудия были дешевыми. Хотелось спросить, как могло бы выжить село и работать рентабельно?

А сегодня поставлен вопрос об исчезновении нерентабельных хозяйств. Живите, как хотите.

Кто не помнит, за какие палочки работали наши родители, бабушки и дедушки и получали по 8 рублей пенсии! Горько и смешно.

Все послевоенные годы только на словах хотели стереть границы между городом и селом. Молодежь, которая попадала в город мали, консультировались у случайно или на учебу, уже специалистов и решили не возвращаться в село. И создать на базе колхоза ассоциацию крестьянских хозяйств в городе привлекательна и культуры больше. Разделили землю на паи, все имущество колхоза Дети росли в городе на многое развитее, чем в селе. — движимое и недвижимое.

И в годы перестройки Дело это для людей нового обходились селянам вое, незнаномое, но всем иобретенная техника и ясно, что нужна дисциплина им колхозникам мы вынуж-

и ответственность каждого, деньги продавать мясо по 50 чтобы выжить. Конечно, рублей за килограмм, а обидно селянам, что они зерно—по 200 рублей за оказались снова самыми центр. Сможет ли крестьяне защищенными. Зарплату крестьянин держать в таком повышать нужно с переходом на рынок, а прибылей скот?

Как выжить крестьянину? Наверное, нашему правительству нужно задуматься, что тогда крестьянин накормит страну, когда ему создадут условия для плодотворной работы, обеспечат необходимой техникой, не будут душить непосильными налогами.

Идет заседание правления колхоза. Колхозники и специалисты предлагают различные варианты организации труда. Выход один—повысить значительно цены на паи, все имущество колхоза.

Японцы и специалисты предлагают различные варианты организации труда. Выход один—повысить значительно цены на паи, все имущество колхоза.

М. ЧИПИГИНА,
председатель
Китатского
сельского Совета

ПРЕКРАТИТСЯ ЛИ БЕЗОБРАЗИЕ?

Важаемая редакция! Никогда я за свою жизнь не лежал в детском отделении. Там холодно, кормят плохо. Я читаю нашу районную газету и согласна с теми публикациями, где говорится о проблемах районных больниц. Конечно, ей надо помочь, ведь в ней нет ничего, даже стаканов, а может, они и есть, но уходят, как многое другое. Я вот что имею в виду.

Моя невестка с внуком лежат в детском отделении. Там холодно, кормят плохо. Я пришла к ним с перегородкой, а так как холодно, пришлось возвращаться домой за теплыми вещами. Автобус ушел, и мне, старой женщине, до переезда нужно было идти пешком. Но кто-то подсказал, что сейчас от кухни пойдет в центр автобус. Шофер согласился меня взять, я дай Бог ему здоровья. И вот

что я увидела. В наше время, когда голодно, кухонные работники вышли с двумя набитыми сумками и сами раздутые, как накаченные. Почему же я, пенсионерка, получающая пенсию в 180 рублей, должна покупать мясо по 40 рублей за кг на базаре для того, чтобы покормить своих в больнице? А кухонные работники берут все себе спокойно, для своих семей.

Неужели для этого мы должны помогать больнице, чтобы они жили еще богаче, а мы жили впроголодь? Если они несут сумки среди бела дня, то что же в выходные, когда нет начальства?

Я прошу вас: опубликуйте мое письмо, может, прекратят это безобразие.

В. ЯКОВЕНКО,
ул. Юбилейная.

КАК ВАС ОБСЛУЖИВАЮТ?

Быть

взаимовежливыми

Взаимоотношения ветеранов с работниками торговли прикрепили социальное обслуживание на дому. Вот и в основном вежливые. Но получается: в первую очередь оставляют продукты людям престарелым. Все для покупателей, а покупатели для продавцов, хотя в наше напряженное время люди должны быть особенно вежливыми и терпеливыми.

Работает в магазине, который жители поселка называют «подвалом», продавец Киященко Александра Викторовна. Она неохотно отвечает на вопросы покупателей, грубит им даже, несмотря на возраст.

Ветеран труда Т. И. Умникова оказывает престарелым людям посильную социальную помощь на дому. Страшиваю ее: в чем дело? Почему вас не обслуживают на дому? «Не приходят ко мне», — отвечает она. — Занесено обузданной грубостью моей домишко снегом, и продавца гастронома Т. никто не пришел, чтобы по-Островчуку обратилась за мочью мне. Вот и пришлось помочь в совет ветеранов.

Напрашивается вопрос: кто дал право продавцу Т. И. Умниковой оскорблять человека, который по возрасту значительно старше? Вот так необузданый человек портит репутацию всех людей, носящих звание работника торговли.

Есть в нашем поселке магазин № 8, который снабжается продуктами по остаточному принципу. Заведующая Н. Степанова ежедневно обращается в КООП с просьбой подвезти необходимые продукты, но, видимо, ее плохо слышат. Тому же, к магазину



Надо помочь людям престарелым, но не надо допускать, чтобы и остальные покупатели часами стояли в очередях на морозе. А для этого нужно, чтобы администрация Яблонского КООПа позаботилась о том, чтобы продукты развозились по всем магазинам пропорционально проживающим покупателям. Есть надежда, что на это письмо будет дан ответ.

П. ШИПАЧЕВ

ЧТОБЫ ЗНАТЬ: «ВЫГОДНО—НЕ ВЫГОДНО», НАДО ПОНЯТЬ, ЧТО ТАКОЕ «ПРИВАТИЗАЦИЯ»

Началась приватизация тот, кто не работает на этом предприятии и в нашем предприятии. И еще. Кто районе. В. Род в газете «Наше время» за 19 декабря будет обладать привилегиями? Если статье о том, как ее проводить. Но лучше бы тов. Род разъяснил на примере хотя бы нашего лесокомбината, на простые акции они не будут начислены. А различаются только в том, что имеющие привилегированные акции не имеют голоса. А что им голос, когда бы больше. А тут много туманного. Ясно, что предприятие выходит из-под государственного влияния. Но ясно и то, что владеть этим предприятием будет тот, у кого будет больше акций. Сможет ли рабочий купить эти акции? Вряд ли. Откуда у рабочих деньги? Если он скопил за свою жизнь тысячу 5—10, ему трудно расстаться с ними. Ведь он копил для каких-то других целей, а не на приватизацию. А сейчас на предприятии ставят вопрос ребром: или ты покупаешь эти акции, или уходишь с предприятия. Что рабочему делать? Если акции не будут распространены или куплены рабочими, то они, акции, распродаются на аукционе. На аукционе может купить и

Я поняла так, что в акционерном предприятии будет тот на высоте, у кого будет больше акций. Он и голосов будет иметь больше.

Так услышан ли будет голос рабочего? Вряд ли. Вот и разъясните все на примере нашего лесокомбината, и людям будет более ясно, и не надо их будущий агитировать. Они поймут, что им лучше. И тогда рубли свои с удовольствием вложат в выгодное дело. А так рабочим трудно все понять.

С. АЛЕКСАНДРОВА.

поработают стропальщики, во многом зависят и ритмичность работы нижнего склада. Ребята дело свое знают, работают на совесть. Бригадир сам задает тон в работе, к нему относятся с уважением, как к равному.

На снимке: бригадир погрузочно-разгрузочных работ нижнего склада № 1 АО «Яблес» Валерий Евгеньевич Аршев.

Фото В. Язовского.

Тайноведение

КАКОЕ ВЫ ДЕРЕВО?

В первые века нашей эры в жизни многочисленных племен, населявших Северную Европу — Галлию, Ирландию, Бретань, — особую роль играла каста жрецов-друидов. Они были не только священнослужители, но и врачи, и летописцы. Друиды обладали тайным знанием, дававшим им власть над людьми. Тайны друидов до сих пор волнуют ученых и специалистов. ... В древней Галлии, Ирландии, Бретани знание леса было жизненно важным. К деревьям относились, как к одушевленным существам, наделяли чертами живых людей.

ИТАК, КАКОЕ ВЫ ДЕРЕВО?

1. ЯБЛОНИЯ: 23 декабря—1 января, 25 июня—4 июля;
2. ПИХТА: 2—11 января, 5—14 июля;
3. ВЯЗ: 14—24 января, 15—25 июля;
4. КИПАРИС: 25 января—3 февраля, 26 июля—4 августа;
5. ТОПОЛЬ: 4—8 февраля, 14—23 августа;
6. КЕДР: 9—18 февраля, 14—23 августа;
7. СОСНА: 19—28 (29) февраля, 24 августа—2 сентября;
8. ИВА: 1—10 марта, 3—12 сентября;
9. ЛИПА: 11—20 марта, 13—22 сентября;
10. ОРЕШНИК: 22—31 марта, 24 сентября—3 октября;
11. РЯБИНА: 1—10 апреля, 4—13 октября;
12. КЛЕЕН: 11—20 апреля, 14—23 октября;
13. ОРЕХ: 21—30 апреля, 24 октября—2 ноября;
14. ЖАСМИН: 1—14 мая, 3—11 ноября;
15. КАШТАН: 15—24 мая, 12—21 ноября;
16. ЯСЕНЬ: 25 мая—3 июня, 22 ноября—1 декабря;
17. ГРАБ: 4—13 июня, 2—11 декабря;
18. ИНЖИР: 14—23 июня, 12—21 декабря;
19. ДУБ: 21 марта (день весеннего равноденствия);
20. БЕРЕЗА: 24 июня (день летнего равноденствия);
21. МАСЛИНА: 23 сентября (день осеннего равноденствия);
22. БУК: 21—22 декабря (день зимнего солнцестояния).

ЯБЛОНИЯ.

Бог сотворил идеальную яблоню — Древо жизни, че- с 23 декабря до 1 января, яблоню — Древо жизни, че- с 25 июня до 4 июля. Высотой яблоня уступает другим деревьям, но в роде принадлежит яблоня — «дичок». Яблоня плодоносит во всех случаях. Это цель и смысл ее существования. Она практична и сентиментальна. Сексуальность для нее обязательна. И цветение

Бог сотворил идеальную яблоню — Древо жизни, че- с 23 декабря до 1 января, яблоню — Древо жизни, че- с 25 июня до 4 июля. Высотой яблоня уступает другим деревьям, но в роде принадлежит яблоня — «дичок». Яблоня плодоносит во всех случаях. Это цель и смысл ее существования. Она практична и сентиментальна. Сексуальность для нее обязательна. И цветение

... Друиды предлагают свою систематизацию рода человеческого (по растениям), ориентированную астрономически на день солнечного равноденствия. Один знак располагается в двух точках года. И в этом существенное различие с известными гороскопами. Пусть не смущает читателя удвоенный период. Каждое растение имеет две существенные точки реализации: цветение и плодоношение; центр зимнего сна и центр максимального летнего пробуждения. Жизнь растений более таинственна и скромна, нежели принято думать.

Люди, соответствующие яблоне, склонны к болезням. А болезни коренятся в неудовлетворенности внешними обстоятельствами. Они ориентированы на гармонию: культура в соразмерности, диаметр ореала кроны должен быть равен диаметру ореала корневища («то, что сверху, то и внизу, тот, кто поймет, счастье найдет»), материальное и духовное нераздельно слиты. Отсюда глубокая практическая и широкий кругозор, не честолюбия ради, но из любознательности.

«Яблоневые» люди оптимистичны и самоотверженны. В супружестве и дружбе верны с первого дня до последнего.

ПИХТА

Со 2 января до 11 января, с 5 июля до 14 июля.

Красива суповой холодной красотой. В привязанностях и симпатиях консервативна. Выделяется благородством, изысканностью вкусов. Честь и достоинство переживают глубоко. Склонна к капризам и одиночеству. Аскетична, но одновременно тяготеет к антикариату и старинным драгоценностям.

В отношениях требовательна и несговорчива. Ее изысканность требует многих жертв от других. Аналитические способности создают условия для исследовательской деятельности. Добросовестность до скрупулезности.

Много врагов, но и много друзей, самолюбие и честолюбие одних отталкивает,

других притягивает. Однако внутри — огромный запас верности и надежности.

В любви является стороной неудовлетворенной. Если партнеры (в браке или вне брака) влюблены друг в друга, то рожденные под этим знаком могут потерять себя.

Чужие и свои трудности — основной способ существования.

Чувствительность до мистицизма. Трудолюбие до аскетизма. Девиз: чем труднее, тем лучше.

ВЯЗ

С 12 января до 24 января, с 15 июля до 25 июля.

Чаще всего вязы высаживаются в приусадебных парках. Их крупные и изящные формы привлекают.

Люди, соответствующие вязу, щедры, открыты, великодушны. Им нравится быть спокойными, рассудительными, но тонкая интуиция делает их неуравновешенными, иногда вплоть до безысходности.

В работе они выносливы и властны. Развиты, корни и сильный ствол придают характер практический, прагматический, но вершина и листва делают натуру чувствительной, создавая временные внутренний дискомфорт. Изысканность в отношении к декору — внешнему и внутреннему — легко переходит в неряшливость, что оказывается и на взаимоотношениях в любви и дружбе.

Процессы глубокие и широкие. Болезни больше похожи на несчастные случаи. И самочувствие связано с нравственными установками. Потому люди этого типа крайне серьезно относятся к моральным принципам.

(По материалам журнала «Наука и религия»).

Продолжение следует.



С
Рождествомъ
Христовымъ

Рождественские посиделки

Такое мероприятие недавно прошло в Доме пионеров. Ребята пришли на посиделки, чтобы узнать о празднике Рождества.

Праздник Рождества начинается рождением Иисуса Христа. Об этом рассказал отец Тарасий. Рождение Иисуса Христа — это победа жизни над смертью. Человек должен пройти жизненную тропинку добра и зла, которая ведет его к заповедям божиим. Рождение Христово — радость для людей. Мы, христиане, чтим его учение, и нам нужно следовать его заповедям, так как его учение — путеводитель в нашей жизни.

Предновогодние и первые дни Нового года назывались Святками. Об этом празднике с его гулянием и колядками рассказали методист Дома пионеров Т. В. Семенова и работник РДК М. И. Мартыненко. А фольклорная группа ребятишек спела песню со словами благодарности, пожеланием добра хозяевам и гостям.

Елена Павловна Иванова вспоминала, как в детстве в

Хозяева посиделок рассказывали, какие угощения готовят народы во всех странах мира к празднику.

Давали советы, что можно приготовить и нам на праздник.

А потом гости и хозяева

пили чай с пряниками, угощались блинами. В заключение посиделок ребята из фольклорной группы пели и плясали для гостей.

В. ГИМАЕВА.

Следуя обычаям

7 января — Рождество. Начинаются рождественские морозы.

В этот день, по древнему обычанию, время перед утренней — ранней службой в церкви — было посвящено «обсвешению» изб. Его совершали пастухи. Обходили дома, поздравляли хозяев с праздником и бросали в каждую избу горсть овса с приговорами: «На живущих, на плодущих, на здоровье». «На полу, под лавкой, — янтаря, на лавке — ребята», «Янтаря за лавочкою, телята у лавочки, а поросыта по всей избе!», «Сею-посею ярой пшеницы, овсом, гречихой на телят, на янтаря и на всех крестьян!».

Рождественское разование принято начинать со

вкусной и обильной еды. Готовились разнообразные блюда из свинины. Некогда на Руси непременным рождественским угощением был поросенок, начиненный кашей, или кабанья голова с хреном; в обычай было по- дать к столу окорок запе-

ченный, копченый или горячий отварной с горохом, жаркое или, заливное из поросенка, студень из свиных ножек или головы, жареную свинью грудинку с картошкой.

Во многих местах к

празднику пекли из пше-

ничного теста печенье в виде коровок, бычков, овец, птиц, лягушек. Эти печенья-коузульки — дарили родным, друзьям и знакомым, украшали ими окна. Родственники и знакомые ходили с поздравлениями и угощениеми друг к другу.

и

ОБЪЯВЛЕНИЯ • ОБЪЯВЛЕНИЯ

Акционерное общество «Ялес» в связи с переоценкой просит население сдать документы на выписанный пиломатериал и дрова до 20 января. После указанного срока по документам будут возвращены деньги.

АДМИНИСТРАЦИЯ.

Выражаем благодарность вой З. Н., соседям Торопчинским, Тетериным за помощь в похоронах нашего дорогого сына, мужа, брата, отца, дяди Бодягина Гениана Васильевича.

МАТЬ, ЖЕНА, ДОЧЬ,
БРАТ, СЕСТРА,
ПЛЕМЯННИКИ.

Коллективы работников станции Судженка, дистанции пути, Дачно-Троицкого сельского Совета глубоко скорбят по поводу безвременной смерти участника Великой Отечественной войны, старейшего работника станции ШЕВЧЕНКО

Ильи Петровича

и выражают соболезнование семье и близким покойного.